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Ⅰ 調査の概要 
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Ⅰ 調査の概要 

１.調査の目的  
松戸市男女共同参画プランは、市民及び行政がそれぞれの役割を担いつつ、一体となって男女共同参

画のまちづくりを推進していくための計画であり、より具体的に取り組めるよう 5 年毎に実施計画を策

定しています。 

また、このプランでは評価を重視する視点を掲げており、男女共同参画の達成状況を客観的に評価す

るものとしています。従って、この市民意識調査及び児童・生徒アンケート調査は、その実績を評価す

るために現状を把握するとともに、ジェンダー統計として女性と男性の置かれた現状や意識の違いを明

確にする視点で分析を行い、今後の施策に反映するための基礎資料とすることを目的としています。 

 

２.調査の対象者及び調査方法等  

（１）男女共同参画社会に関する市民意識調査 

■調査対象者：20 歳以上の市内在住者 

■サンプル数：4,000 人（女性 2,000 人、男性 2,000 人） 無作為抽出による 

■調査実施方法：郵送配布・郵送回収 

■調査期間：令和３年 1０月２５日(月)～11 月１５日(月) 

【回収サンプル内訳】 

 

 

（２）男女共同参画に関する児童・生徒アンケート調査 

■調査対象者：市内、小学校(６校)に通う小学６年生 

中学校(３校)に通う中学２年生 

高等学校(２校)に通う高校２年生 

■調査実施方法：各学校経由により配布・回収 

■調査期間：令和３年 11 月１日(月)～11 月１９日(金) 

【回収サンプル内訳】 
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Ⅱ 男女共同参画社会に関する市民意識調査結果 
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１.回答者の基本情報 

 

（1）性別  
※今回の調査では、性的マイノリティの人等に配慮し、「女性」、「男性」とは回答しづらい人のために「③（  ）」
という選択肢を設けた。 

 

 

 

（2）年齢 

 

 [性別] 
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（3）就労状況 

 

 [性別] 

 

 

 

（4）現在、結婚（事実婚も含む）しているか  
 [性別] 
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（5）家族形態（同居している家族はあなたから見て誰ですか） 

 

   
（6）同居する末子（一番下の子ども）の年齢層  

 [性別] 

 

※「その他」とは「３歳未満」～「高校生以上の学生」以外の人。   
  

(%)

全 体  （  766）

女 性  （  455）

男 性  （  308）

12.7

13.2

11.7

11.2

11.9

10.4

16.3

17.4

14.6

6.1

5.5

7.1

18.7

17.1

21.1

33.3

33.2

33.4

1.7

1.8

1.6

3 歳未満 3 歳以上の未就学児 小学生

中学生 高校生以上の学生 その他※

無回答
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２.女性と男性への考えについて 

（1）男女平等観（それぞれの分野で男女平等になっていると思うか） 

 

[性別] 
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 [経年比較] 
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（2）女性と男性のあり方に関する考え 

 [性別] 

  
ア.夫は外で働き、妻は家庭を守るべきであると思うか 

[経年比較]  
 

オ.女の子は女らしく、男の子は男らしく育てるのがいいと思う 

[経年比較]  
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（3）男女共同参画推進の関心度 

 

 [性別] 

 

 

 

 [経年比較] 
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３.普段の生活について 

（1）「仕事」「家庭」「地域・個人生活」の優先度[現状の生活・希望する優先度]  

 

[全体] 
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[性別] 
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 [性別・末子の年齢層別（小学生以下）]  

 

 

 

 

  

(%)

女性

男性

女性

男性

女性

男性

3歳未満

3歳～未就学児

小学生

12.2

25.0

17.6

35.6

11.6

35.6

53.7

13.9

26.5

6.7

26.1

6.7

2.9

29.3

52.8

47.1

46.7

50.7

46.7

2.2

1.4

2.2

2.9

2.4

5.6

5.9

8.9

5.8

8.9

2.4

2.8

1.4

「仕事」を優先している
「家庭生活」を優先している
「地域・個人の生活」を優先している
「仕事」と「家庭生活」をともに優先している
「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先している
「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している

女性

男性

女性

男性

女性

男性

3歳未満

3歳～未就学児

小学生

6.5

1.4

6.7

19.5

16.7

23.5

29.0

11.6

15.6

2.4

4.3

2.2

31.7

27.8

32.4

22.6

26.1

33.3

2.9

1.4

2.2

12.2

11.1

11.8

19.4

5.8

6.7

31.7

38.9

26.5

22.6

47.8

31.1

2.8

2.9

2.2

2.4

2.8

1.4

[現状] 

[希望] 
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（2）１日のうちで費やす時間（平日の仕事・家事・育児） 

 

仕事に費やす時間(平日) 

[性別] 

 

 

[末子の年齢別（小学生以下）](女性) 

 

[末子の年齢別（小学生以下）](男性) 
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家事に費やす時間(平日) 

[性別] 

 

 [末子の年齢別（小学生以下）](女性) 

 

[末子の年齢別（小学生以下）](男性)  

 

(%)

現状

希望

現状

希望

現状

希望

3歳未満

3歳～未就学児

小学生

2.8

9.4

6.3

13.3

4.4

55.6

36.1

53.1

37.5

60.0

48.9

30.6

47.2

31.3

40.6

11.1

33.3

11.1

13.9

3.1

9.4

8.9

4.4

2.2

4.4

2.8

2.2

2.2

2.2

2.2

3.1

6.3

0 分 1 分以上1 時間未満 1 時間以上2 時間未満

2 時間以上3 時間未満 3 時間以上4 時間未満 4 時間以上6 時間未満

6 時間以上 無回答
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育児に費やす時間(平日) 

[末子の年齢別（小学生以下）](女性) 

 

 

 

 [末子の年齢別（小学生以下）](男性) 
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４.ワーク・ライフ・バランスの満足度について 

（1）ワーク・ライフ・バランスに満足しているか 

 [性別]   
（2）ワーク・ライフ・バランスの不満足の理由（満足していない人）（複数回答） 

 [性別]  
[性別・末子の年齢が 3 歳未満]  
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[性別・末子の年齢が 3 歳～未就学児]  
 

[性別・末子の年齢が小学生]  
  



 

22 

 

（3）家庭内労働（家事・育児・介護等）のパートナーとの分担の現状 

 

[性・年齢層別] 

 

 

 

[性・末子の年齢別（小学生以下）]  
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（4）家庭内労働（家事・育児・介護等）のパートナーとの分担の希望 

 

[性・年齢層別] 

 

 

 

[性・末子の年齢別（小学生以下）]  
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５.女性の仕事の就き方に対する考え（育児や出産等の側面から） 

[性・年齢層別]  
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６.女性が社会参画に踏み切れない理由は何か（複数回答） 

 

 [性別] 
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７.男性が家庭参画するのに必要なことは何か（複数回答） 

 

 [性別] 
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８.地域活動について 

（1）地域活動での団体の長の男女比 

 

 [地域活動での男女比別] 
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（2）地域活動での性別役割分担はあるか 

 [性・年齢層別] 

 

 

 

（3）地域活動での性別役割分担は必要だと思うか 

 [性別] 
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９.政策・方針決定過程への女性の参画について 

（1）政策・方針決定過程や管理職等に女性が少ない理由は何か（複数回答） 

 [性別] 

  
（2）ポジティブアクションについての考え 

 [性別]  
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10.人権問題について 

（1）DV 被害の経験があるか 

 

 [性別] 
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DV 被害の経験(《あった》と回答した人数) 

[性別] 

 

 

（2）DV 被害を誰かに相談したか 

 [性・年齢層別] 
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（3）DV 被害を誰に相談したか（複数回答） 

 

[性別] 

   
（4）DV 被害を相談しなかった(できなかった)理由（複数回答） 

 

 [性別] 
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11.ジェンダー意識について 

 

ジェンダーに関する事柄についての意識 

 [性別] 
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12.性的マイノリティについて 

（1）性的マイノリティの認知度（性的マイノリティや LGBT という言葉を知っているか） 

 

[性別] 

 

 

 

（2）自分の性のあり方に悩んだことがあるか 

 

 [性別] 

 

  

(%)

全 体  （1,693）

女 性  （  961）

男 性  （  711）

88.1

89.0

87.2

12.8

10.3

9.4

11.5

47.2

0.5

0.5

0.6

30.4

1.1

1.1

0.7

1.6

知っている 知らなかった その他 無回答
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13.新型コロナウィルス感染症による影響について 

（1）働き方の変化 

 

① 自分の仕事の量や質に変化はあったか 

 [性別] 

 

② 自分の働き方に変化はあったか 

 [性別]  
 

③ パートナーの働き方に変化はあったか 

[性別]  
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（2）役割分担の変化 

 

① パートナーとの役割分担に変化はあったか 

 [性別] 

 

 

② パートナーとの家事分担に変化はあったか 

 [性別] 

 

③ 生活満足度は上がったか 

 [性・役割分担の変化別] 
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（3）経済状況の変化 

 

① 生活の経済的な状態は変化したか 

 [性別] 

 

 

 

② 新型コロナ感染拡大前と後の生活の変化 

 

新型コロナ感染拡大前の生活 

[性別] 

 

 

新型コロナ感染拡大後の生活 

[性別]  
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新型コロナ感染拡大前の生活 

[性・ひとり親別] 

 

 

新型コロナ感染拡大後の生活 

[性・ひとり親別] 
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（4）心と体の調子の変化 

 

① 心や気分の変化(実数) 

 [性別] 

 

 

② 体の調子の変化(実数) 

 [性別] 
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14.防災について 

（1）災害時に重要なことは何か 

 

 [性・年齢層別] 
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（2）災害時にどのような配慮が必要か（複数回答） 

 

[性別] 
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15.教育について 

（1）家庭での教育のあり方に対する考え 

 

 [性・年齢層別]  
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（2）性教育で子どもに何を学んでほしいか（複数回答） 

 

 [性別] 
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16.推進体制について 

（1）ゆうまつど事業の認知度（複数回答） 

 

[性別]   
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（2）市で行うべき施策（複数回答） 

 

 [性別]  
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Ⅲ 男女共同参画に関する児童・生徒アンケート調査結果 
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1.回答者の基本情報 

（1）性別 

 

[学年別] 

 

 

 

（2）同居家族（複数回答） 

 

 [学年別] 
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2.学校や家でのあなたのことについて 

（1）学校や家での行動について 

【ウ. 学校で、学級委員や班長、係のリーダーに立候補する】 

[学年・性別]  
 

【エ. 学校で、自分の意見を発言することができる】 

[学年・性別]  
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（2）家族にどう言われるか 

【ア. 「言葉づかいや、ぎょうぎに気をつけなさい」】 

[学年・性別]  
 

【イ. 「もっと勉強しなさい」】 

[学年・性別]  
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【ウ. 買い物やそうじ、食器洗いなど「家の手伝いをしなさい」】 

[学年・性別]  
 

【エ. 「女の子らしくしなさい」、または「男の子らしくしなさい」】 

[学年・性別]  
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（3）学校での男女に対する違いはあるか 

 

【ア. 女子と男子で、クラスの係の仕事などが分かれていること】 

(現状) [学年・性別]  
 

 (意識) [学年・性別]  
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【イ. 先生の注意の仕方が、女子と男子でちがうこと】 

（現状）[学年・性別]  
 

（意識）[学年・性別]  



 

55 

 

3.あなたの考え方について 

（1）男女観 

 

【ア. 子育ては男性より女性の方が向いている】 

[学年・性別]   
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【イ. 女性も男性も、将来子どもが生まれても仕事を続けた方がいい】 

[学年・性別]  
 

[前回調査との比較]     
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【ウ. そうじや洗たく、食事のしたくなど家のことは、女性と男性が協力した方がいい】 

[学年・性別]   
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【エ. 女性は女らしく、男性は男らしくしたほうがいい】 

[学年・性別]  
 

 [前回調査との比較] 
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（2）職業に対する考え 

 

① 性別により向いている職業（仕事）があると思うか 

 [学年・性別]  
 

② 職業（仕事）によって男女に偏りがある理由は何だと思うか（複数回答） 

 [小学校 6 年生] 
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 [中学校 2 年生] 

 

 

 [高校 2 年生] 
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4.女性の登用を増やすために必要なことは何か（複数回答） 

 

[性別] 
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5.あなたの安全・安心について 

（1）被害の有無（家や学校の周りで声をかけられたり、体をさわられたり、いやな思いや

こわい思いをしたことがあるか） 
 [性別] 

 

 

（2）だれかに相談したか 

 [性別] 
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6.男女交際について 

（1）デート DV への考え 

【ウ. 誰とどこにいたのかしつこく聞く】 

[学年・性別]   
【エ. 友達とのつきあいを嫌がったり、禁止したりする】 

[学年・性別]  
【オ. 言うことを聞かないと不機嫌になる】 

[学年・性別]  
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【カ. 嫌がっているのに無理やりキスをしたり、体を触ったりする】 

[学年・性別]  
（2）「デート DV」という言葉の認知度 

[学年・性別] 

 

 [中学校 2 年生]（経年比較） 

 

 [高校 2 年生] （経年比較） 
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7.性に関することについて 

（1）性に関して知りたいことは何か 

 

性に関して知りたいこと（複数回答） 

[小学校 6 年生] 
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性に関して知りたいこと（複数回答） 

[中学校 2 年生] 
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性に関して知りたいこと（複数回答） 

[高校 2 年生] 
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（2）男女別の制服についてどう思うか 

[学年・性別] 

 

 

 

（3）性のあり方に悩んだことがあるか 

[学年・性別] 
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8.生理用品の用意に困ったことがあるか（女子のみ） 

 

 [学年別] 
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男女共同参画社会に関する市民意識調査 
男女共同参画に関する児童・生徒アンケート調査 
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